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Verbindung zum O -Messgerät2

über LAMTEC SYSTEM BUS

Connection to O measurement via LAMTEC SYSTEM BUS2

LAMTEC SYSTEM BUS üzerinden ölçümüne baðlantý

Baðlantý þemasý
bkz. ekler

ý ý

ý ý
ý ý

ý

Isýtma çýkýþý

Basýnç altý

Ölçülen deðeri

Ýþletme ve hata durumlarýný

Ýþletme modlarýný

Etamatic'ten alýr.

Durch den LAMTEC LAMTEC Sistem Bus;
SYSTEM BUS werden:

Sondenstrom Prob ak m

Sondenstrom bei Kalibrasyon s ras ndaki
Kalibrierung prob ak m

Sondenspannung Prob voltaj

Zelleninnenwiderstand Hücre içi rezistans

Heizleistung

Unterdruck

O -Messwert O

Betriebs- und Fehlerstatus

an die übertragen Etamatic'e iletir.

Der LT1/LT2 erhält LT1 / LT2,

Stellung der internen Last Dahili yük pozisyonu

Statusinformationen Durum bilgisi

Betriebsmodi

von der

The LAMTEC System
Bus transmits:

probe current

probe current during
calibration

probe voltage

cell inner resintance

heating output

underpressure

measured O value

operational and fault

status to the ETAMATIC

The LT1/LT2 receives

internal load position

status data

opertaional modes

from the ETAMATIC.

� � �

� � �

� � �

� � �

� � �

� � �

� � �

� � �

� � �

� � �

� � �

2 22

O2

Anschlussplan
siehe Anhang

ETAMATIC

ETAMATIC

Connection diagram
see Apppendix

LAMBDA TRANSMITTER LT1LAMBDA TRANSMITTER LT1

20,9%
ETAMATIC

E N T E R

LAMTEC

LT 1 / LT 2

LAMTEC

Etamatic

1 2 3 4

M
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Rückführung Kanal 2
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Kesselsicherheitskette
Boiler safety interlock chain
Kazan guvenlik kilit halkasi

Gasdruck > min Dichtheitsprüfung
Gas pressure > min, leakage test Pres-
Gaz basinci > min kacak testi basinci

Luftdruckwächter/Air pressure monitor
Hava basinc kontrolu

ET
A

M
AT

IC

46

48

47

49

53

50

51

52

54

55

56

Zündstellungsquittierung
Ignition position acknowledgement
Atesleme pozisyonu belirlemesi

Störungsentriegelung /
Hata tahliyesi

Fault release

Gassicherheitskette/Gas safety inter-
lock chain/Gaz guvenlik kilit halkasi

Sollwertumschaltung/Set-point swit-
ching/Referans noktasi degisimi

Zündflamme / Ignition flame
Atesleme alevi

Ölsicherheitskette/Oil safety interlock
chain/Mazot guvenlik kilit halkasi

Brennstoffauswahl / Fuel selection
Yakit secimi

F1
4AF

Rückführung Kanal 3

13

12

14

15

Kanal 4 Zu

Kanal 4 Auf

Phase 230V, 50Hz

Brenner ein / Burner on
Brulor acik

Flammsignal /
Alev sinyali

Flame signal

1,2AT

F6

58

57

59

L1

N

27

28

+24V DC

Null-Leiter

MN

Kanal 3 Auf

Kanal 3 Zu 29

30

MN

F2
315 mAmT

24

18

17

16

Rückführung Kanal 4

-

+

-

-

-

+

+

Kesselwassertemperatur
(Leistungsregler

Flammendetektor

Außentemperatur

23

22

24VDC

GND

38 rt

ge

gn

ws

bl

43

Reglerfreigabe / Control unit release
Kontrol unitesi tahliyesi

Istwert) PT100

Channel 3 Open
Kanal 3 ac

Channel 4 Open
Kanal 4 ac

Channel 3 Close
Kanal 3 kapat

Channel 4 Close
Kanal 4 kapat

26

25

F3
2AT

F4
2AT

Spannungsversorgung für Geber
Voltage supply for transmitter
iletici icin voltaj kaynagi

Ölpumpe ein

Lüfter

Zündtrafo

Störung
ETAMATIC

230V Einspeisung für
Klemme 61 bis 68

Main gas 1

Main gas 2

Oil

Ignition valves

Ignition transformer

Fan

Oil pump on

Fault ETAMATIC

Mayot pompasi acik

Ana gaz 1

Ana gaz 2

Mazot

Atesleme valfleri

Atesleme transformatoru

Fan

Hatali ETAMATIC

230V supply for
terminal 61 to 68
61’den 68’e terminaller icin
230V besleme

Neutral
Notr

Dis sicaklik
Outside temperature

Flame detector
Alev dedektoru

Boiler water temperature
(Power control unit actual
value) Pt100
Kazan su sicakligi
(Guc kontrol unitesi reel
degeri)PT 100

Feedback Channel 2

Feedback Channel 3

Feedback Channel 4

Geribesleme Kanal 2

Geribesleme Kanal 3

Geribesleme Kanal 4

Rückführung Kanal 1842
Feedback Channel 1

6

4

5

7

2

+

+

44

45

Lastvorgabe
Nominal yuk

Poti DPS

0/4-20mA2K2

2K2
1 serielle 1 serial

* +

( + )

( )	

Geribesleme Kanal 1

LAMTEC **

*

*

*

64

62

63

61

Contact
Select
Jumper

60

F5
2AT

Kanal 2 Zu

Kanal 2 Auf

MN
31

32Channel 2 Open
Kanal 2 ac

Channel 1 Close
Kanal 1 Kapat

Channel 2 Close
Kanal 2 kapat

65

66

Zündventile

Öl

zum Anschluss an eine externe Leittechnik
zur Visualisierung oder Laptop

und zum Aufschalten weiterer LAMTEC-Geräte,
z.B. O -Messung2

for connection to and external process
control for visualisation or laptop

and for connection ofother LAMTEC units
for example O measurement

Laptop veya disaridan islem kontrolu
goruntuleme baglantisi icin

ve O olcumu gibi diger LAMTEC uniteleri
baglantisi icin

2

2

*

**

PE Sammelschiene
PE bus rail
PE bus rayi

Erdung
Earth
Toprak

PE

rs

**

no connection

mV

(1)

Anhang / Appendix / Ek

Anschlussbild ETAMATIC mit Zündflammenüberwachung
ETAMATIC wiring diagram with ignition flame monitoring
ETAMATIC'in ateþleme alev izleme ünitesi ile devre þemasý

1 3
Schnittstelle interface 	SYSTEM-BUS

N M

Kanal 1 Zu 33

Kanal 1 Auf Channel 1 Open
Kanal 1 Ac 34 Hauptgas 168

67 Hauptgas 2

120 R

2 CAN - L

7 CAN - H

8

* Bei Dampfdruck: Istwert auf Kl. 3, 4 und 5 und Brücke Kl. 20 und 21.
Abschaltung des internen Leistungsreglers, Brücke 19 und 21

** Alternativ zu Kl. 22 kann die Masse des Flammfühlers auch an Kl. 44 angeschlossen werden

At steam pressure: actual value to terminal 3, 4 and 5 and terminal 20 and 21 short circuited.
Switch of internal regulator, terminal 19 and 21 short circuited.

You can connect the blue wire of the flame scanner to terminal 44 instead of 22

Buhar basincinda:terminal 3,4,5’e reel deger ve terminal 20 ile 21 kisa devre yapmistir.
Dahili regulator anahtari, terminal 19 ve 21 kisa devre yapmistir.

Alev tarayicinin mavi kablosunu terminal 22 yerine 44’e baglayabilirsiniz.

(1) Flammenintensität zum
Ausrichten des Flammen-
fühlers (im Betrieb nicht
angeschlossen)!
ab Lieferungen 1.1.2003
Flame intensity to align the
flame sensor (not connected
during operation)!
delivered since 1.1.2003
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37

36Modul 3
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ET
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13

12

14

15

Kanal 4 Zu

Kanal 4 Auf

L1

N

PE

27

28

MN

Kanal 3 Auf

Kanal 3 Zu 29

30

MN

Modul 1

18

17

16

-

-

+

-

+

-

+

-

+

-

+

-

+

+

38

Kanal 1

(Option)
Namur Drehzahlsensor-

26

25

6

4

5

stetiger Stellausgang
0/4-20mA

3

0/4-20mARückführung

Channel 3 Open
Canal 3 ouvert

Channel 4 Open
Canal 4 ouvert

Channel 3 Close
Canal 3 fermé

Channel 4 Close
Canal 4 fermé

Continuous control output
Sortie continu

Channel 1
feedback 0/4-20mA
Retour canal 1

Namur speed sensor
Namur Transmetteur de vitesse-

46

48

47

49

53

50

51

52

54

55

56

58

57

59

24

43

42

1

2

44

45

Kesselsicherheitskette
Boiler safety interlock chain
Chaîne de sécurité de la chaudière

Gasdruck > min Dichtheitsprüfung
Gas pressure > min, leakage test Pres-
sion du gaz > min contrôle d'étanchéité

Luftdruckwächter/Air pressure monitor
Surveillance de pression d’air

Zündstellungsquittierung

Acquittement
Ignition position acknowledgement

de position d’allumage

Störungsentriegelung / Fault release
Déverrouillage après perturbation

Gassicherheitskette/Gas safety inter-
lock chain/Chaîne de sécurité du gaz

Sollwertumschaltung/Set-point swit-
ching/Commutation de consigne

Ölsicherheitskette/Oil safety interlock
chain/Chaîne de sécurité du fioul

Brennstoffauswahl / Fuel selection
Sélection du combustible

Brenner ein / Burner on
Brûleur enclenché

Flammsignal /
Signal de flamme

Flame signal

Reglerfreigabe / Control unit release
Libération régulation

+24V DC

Rückführung Kanal 2

Rückführung Kanal 3

Rückführung Kanal 4

Kesselwassertemperatur
(Leistungsregler
Istwert) PT100

Boiler water temperature
(Power control unit actual
value) Pt100

Feedback Channel 2

Feedback Channel 3

Feedback Channel 4

Retour Canal 2

Retour Canal 3

Retour Canal 4

+Poti DPS

2K2

2K2

( + )

( )	

1,2AT

F6

F1
4AF

Phase 230V, 50Hz

Erdung

Null-Leiter Neutral
Fil neutre

0/4-20mA

PE Sammelschiene
PE bus rail
Barre collective PE

Schnittstelle interface
1 serielle 1 serial

*

SYSTEM-BUS
LAMTEC **

*

*

*

Temperature eau
chaudiére
(regulateur de charge)

+

	

Zündflamme / Ignition flame
Flamme d'allumage

Earth
Réseau

zum Anschluss an eine externe Leittechnik
zur Visualisierung oder Laptop

und zum Aufschalten weiterer LAMTEC-Geräte,
z.B. O -Messung2

for connection to and external process
control for visualisation or laptop

and for connection ofother LAMTEC units
for example O measurement

Pour connection commande exterieuere
ou Laptop

et branchement à d'autres appareils LAMTEC
p. ex mesure d'O

2

2

*

**

Lastvorgabe
Charge nominale

F2
315 mAmT

F3
2AT

F4
2AT

Ölpumpe ein

Lüfter

Zündtrafo

230V Einspeisung für
Klemme 61 bis 68

230V supply for
terminal 61 to 68
230V Alimentation terminal
bornes 61 to 68

64

62

63

60

F5
2AT

Störung
ETAMATIC

230V Einspeisung für

61

Contact
Select
Jumper

Main gas 1

Main gas 2

Oil

Ignition valves

Ignition transformer

Fan

Oil pump on

Fault ETAMATIC

Gaz princpal 1

Gaz princpal 2

Fioul

Vanne d’allumage

Transformateur d’allumage

Ventilateur

Pompe fioul EN

Défaut ETAMATIC

à

Flammendetektor

Außentemperatur

23

22

24VDC

GND

rt

ge

gn

ws

bl

Spannungsversorgung für Geber
Voltage supply for transmitter
Alimentation pour transmetteur

Temp rature ext rieureé é
Outside temperature

Flame detector
Detecteur de flamme

rs

**

no connection

mV

(1)

(1) Flammenintensität zum
Ausrichten des Flammen-
fühlers (im Betrieb nicht
angeschlossen)!
ab Lieferungen 1.1.2003
Flame intensity to align the
flame sensor (not connected
during operation)!
delivered since 1.1.2003

Anhang / Appendix / Ek
Anschlussbild ETAMATIC S
ETAMATIC S wiring diagram

mit Zündflammenüberwachung
with ignition flame monitoring

ETAMATIC S'in ateþleme alev izleme ünitesi ile devre þemasý

Kanal 2 Zu

Kanal 2 Auf

MN
31

32

33

34

Channel 2 Open
Canal 2 ouvert
Channel 2 Close
Canal 2 fermé

Drehzahlsensor mit Schaltkontakt (Option)

Transmetteur de vitesse (option)
Speed sensor (option)

120 R

2 CAN - L

7 CAN - H

8

Hauptgas 1

65

66

68

67

Zündventile

Hauptgas 2

Öl

43
42
22 GND

+braun brunbrown

blau bleublue

schwarz noirblack

* Bei Dampfdruck: Istwert auf Kl. 3, 4 und 5 und Brücke Kl. 20 und 21. Abschaltung des internen Leistungsreglers, Brücke 19 und 21

** Alternativ zu Kl. 22 kann die Masse des Flammfühlers auch an Kl. 44 angeschlossen werden

At steam pressure: actual value to terminal 3, 4 and 5 and terminal 20 and 21 short circuited.
Switch of internal regulator, terminal 19 and 21 short circuited.

You can connect the blue wire of the flame scanner to terminal 44 instead of 22

Buhar basincinda:terminal 3,4,5’e reel deger ve terminal 20 ile 21 kisa devre yapmistir.
Dahili regulator anahtari, terminal 19 ve 21 kisa devre yapmistir.

Alev tarayicinin mavi kablosunu terminal 22 yerine 44’e baglayabilirsiniz.
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Anschluss Flammenwächter
Connection flame monitor
Alev izleme ünitesi baðlantýsý

Anschluss externer Leistungsregler
Connection external load regulator
Harici yük regülatörü baðlantýsý
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Anhang / Appendix / Ek

Anschluss Flammenwächter und externer Leistungsregler
Connection flame monitor and external load regulator
Alev izleme ünitesi ve harici yük regülatörü baðlantýsý
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BR 13BR 12
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21 3 4
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S
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C

LSB-Busanbindung ETAMATIC - LT2
LSB-wiring ETAMATIC - LT2
ETAMATIC - LT2 LSB devresi

LSB-Busanbindung ETAMATIC - LT2 - weitere LAMTEC-Geräte
LSB-wiring ETAMATIC - LT2 - other LAMTEC devices
ETAMATÝC - LT2 - diðer LAMTEC cihazlarý LSB devresi

vorkonfektionierte Leitung 2m

conduite préconfectionée 2m
663R0421

pre-canned line 2m

vorkonfektionierte Leitung 2m

conduite préconfectionée 2m
663R0421

pre-canned line 2m

ETAMATIC
LAMTEC-SYSTEM-BUS
SUB-D 9-pol

ETAMATIC
LAMTEC-SYSTEM-BUS
SUB-D 9-pol

120R
on

LAMTEC-SYSTEM-BUS
Système de bus LAMTEC

on board

LAMTEC-SYSTEM-BUS
LAMTEC Sistem bus

on board

LT 2

LT 2

BR101:
BR102: 1-2
BR103: 1-2
BR104: 1-2
BR105: 1-2

BR101:
BR102: 1-2
BR103: 1-2
BR104: 1-2
BR105: 1-2

Abschlusswiderstand aktiv
2-3

Avec résistance terminal
Terminator enable

Abschlusswiderstand passiv
1-2

Sans résistance terminal
Terminator disable

PE-Schiene im Gehäuse LT2

PE-boitiere LT2
PE-Track in system-cover LT2

9
2

Anhang /Appendix / Ek
LAMTEC SYSTEM BUS
LAMTEC SYSTEM BUS
LAMTEC SISTEM BUS

Einstellung der Prozessorplatine LT 1 / LT 2 auf LAMTEC SYSTEM BUS (LSB)
Configuration processor board LT 1 / LT 2 to LAMTEC SYSTEM BUS (LSB)
Ýþlemci paneli LT1 / Lt2 nin LAMTEC SÝSTEM BUS (LSB)a göre dizayný :

120R off

PE-Schiene im Gehäuse LT2

LT2 sistem kapaginda PE-yolu
PE-Track in system-cover LT2

LAMTEC SYSTEM BUS
zu weiteren LAMTEC-Geräten

diger LAMTEC cihazlarina
to other LAMTEC devices

LAMTEC-SYSTEM-BUS
zu weiteren LAMTEC-Geräten

diger LAMTEC cihazlarina
to other LAMTEC devices



X3

1

1

2

2

LSB-Anbindung ETAMATIC - LT1 ab SN.: 0600
LSB-wiring ETAMATIC - LT1 as to SN.: 0600
SN.: 0600e göre ETAMATIC - LT1 LSB devresi

LSB-Anbindung ETAMATIC - LT1 bis SN.: 0599
LSB-wiring ETAMATIC - LT1 to SN.: 0599
Seri No 0599a göre ETAMATIC - LT1 LSB devresi

LSB-Busanbindung ETAMATIC - LT1 - weitere LAMTEC-Geräte
LSB-wiring ETAMATIC - LT1 - other LAMTEC devices
ETAMATIC - LT1 diðer LAMTEC cihazlarý LSB devresi

vorkonfektionierte Leitung 2m

conduite préconfectionée 2m
663R0421

pre-canned line 2m

vorkonfektionierte Leitung 2m

conduite préconfectionée 2m
663R0421

pre-canned line 2m

vorkonfektionierte Leitung 2m

conduite préconfectionée 2m
663R0421

pre-canned line 2m
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LAMTEC-SYSTEM-BUS
SUB-D 9-pol
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LAMTEC Sistem Bus Modulu
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Abschlusswiderstand aktiv
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Avec résistance terminal
Terminator enable
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1-2

Sans résistance terminal
Terminator disable

BR 1: 2-3 unten / / asagi
Abschlusswiderstand aktiv

Avec résistance terminal
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Terminator enable

PE-Schiene im Gehäuse LT1
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PE-Track in system-cover LT1
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LAMTEC SYSTEM BUS
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to other LAMTEC devices

LAMTEC SYSTEM BUS
zu weiteren LAMTEC-Geräten

diger LAMTEC cihazlarina
to other LAMTEC devices

Anhang /Appendix / Ek
LAMTEC SYSTEM BUS
LAMTEC SYSTEM BUS
LAMTEC SISTEM BUS

Einstellung der Prozessorplatine LT 1 / LT 2 auf LAMTEC-SYSTEM-BUS (LSB)
Configuration processor board LT 1 / LT 2 to LAMTEC-SYSTEM-BUS (LSB)
Ýþlemci paneli LT1 / LT2 nin LAMTEC SÝSTEM BUS (LSB)a göre dizayný:

120R off

PE-Schiene im Gehäuse LT1

PE-boitiere LT1
PE-Track in system-cover LT1
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Anhang /Appendix / Ek
Interner Verschaltungsplan der Steuergerätausgänge
( Prinzipschaltbild )
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Optionaler
Entriege-
lungstaster

230V

Optional
unlocking
switch

Istege bagli
unlock
anahtari

Kontrol ünitesi çýkýþlarý için dahili elektrik
baðlantýsý þemasý
(Temel devre)

Die angeschlossenen Lasten müssen auch bei "Brenner aus" mit der verbunden sein, damit ein
Prüfstrom fließen kann. Sollte das nicht immer gewährleistet sein, muss eine RC-Kombination
(ca. 0,15µF, ca. 220 ) parallel zur Last von der Klemme nach N geschaltet werden.W

The attached loads (valves ect.) must be allways connected to the ETAMATIC (even when the burner is off.
If that could not be ensured use an RC combination
a n d N t o l e t t h e t e s t i n g c u r r e n t f l o w .

ETAMATIC

µF

(ca. 0,15µF, ca. 220 ) between the output terminalW

Ek yükler (valfler, vs.) her zaman Etamatic'e baðlý olmalýdýr (Brulör kapalý iken dahi). Bu saðlanamýyorsa N
ile çýkýþ terminali arasýnda test akýmýnýn ilerleyebilmesi için bir RC birleþimi (yaklaþýk 0,15 , yaklaþýk 220
kullanýlmalýdýr.

Ù)

Schaltungsvorschlag für Sicherheitskette über 230 V
Suggested safety interlock circuit wiring via 230 V
230 V üzerinden tavsiye edilen emniyet kilit devresi baðlantýsý

Ausgänge direkt mit den Magnetventilen verbinden.
Die Ansprechschwelle der Lasten muss auch im ungünstigsten Fall weit höher sein als 9mA.
Connect valves direct to terminal.
The activating current of the load has to be much higher than 9mA.
Valfleri direkt olarak terminale baðlayýn.
Yükün harekete geçirici akýmý 9mA’den çok daha yüksek olmalýdýr.

!

Kontakte 230 V
Sicherheitskette
230 V contacts
safety interlock circuit
230 V kontaklari
guvenlik kilit devresi

24

9
6

K1

K2

K1

24V

ET
A

M
AT

IC

Internal wiring diagram for
control unit outputs
(basic circuit)

A2 A2
K1

A1 A1
K2

N

K1 und K2 müssen diversitär sein,
mit überlappenden Kontakten

K1 and K2 must be non-identical
with overlapping contacts

K1 ve K2 bindirmeli kontaklarla
benzer olmamalidir

K2
58

K 1

68

K 1

67ETAMATIC



Roof venting
Cati havalandirmasi

to the
burner

Brulore
from
gas
line
Gaz
hattindan

Gaz min.

Anhang /Appendix / Ek

ETAMATIC

Entlüftung der
Dichtheitskontrollstrecke über Dach
Schaltungsvorschlag für die Entlüftung der Gasstrecke über Dach in Verbindung mit der

Bei der Dachentlüftung auf Durchmesser der Gasleitung achten.
Zur Entlüftung wird Kl. 67 für 2 sec. aktiviert.
Stellen Sie sicher, dass diese Zeit auch beim meist geringen Durchmesser der
Entlüftungsleitung ausreicht.

Exhaust of
test line over the roof
Suggested wiring for venting the gas line over the roof in conjunction with the
ETAMATIC

Check the diameter of the gaspipe when gas will be released above the roof.
Terminal no. 67 is for 2 sec. enabled to release the gas.
Guarantee that this time is enough for most used small diameter gaspipes to release the gas.

Kaçak test hattý çýkýþýnýn
çatý üzerine çýkarýlmasý
Gaz hattýnýn ETAMATIC’le birleþik olarak çatý üzerinde havalandýrma için tavsiye edilen elektrik
baglantýsý

Gaz çatý üzerine tahliye edileceðinde gaz borusunun çapýný kontrol edin
Terminal 67, 2 saniye süreyle gazý tahliye etmesi için serbest býrakýlýr
Bu sürenin, sýklýkla kullanýlan küçük çaplý gaz borularýnýn gazý tahliye edebilmesi için yeterli
olduðundan emin olun.

Dachentlüftung

zum
Brenner

von
Gas-
strecke

P
Gas min.

i

i

97
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Anhang Schalter- und Tastenkombinationen der ETAMATICFrontplatte

Ek ETAMATIC on panelindeki dugme ve tus kombinasyonlari
Appendix

Dugme 1 ile ayarlanabilen yuk

aleur prescrite

Switch and key combinations on the ETAMATIC front panel

Aktion Anzeige Modus Tasten / Sonstiges

Aksiyon Gosterge Mod Tuslar / Diger

Korrekturbereich abrufen

Rücksetzen

Code Eingabe für Parametrierung

Parametrizasyon icin kod girisi Tus , ve ayni anda basin

Störungshistorie abfragen

Onceki hatalari tarama

Korrektureingang Werte abrufen

Duzeltme girdi degerini goruntuleme Yuk orani

Last einstellbar über Taster 1
(Handbetrieb)

Handbetrieb verlassen

Last einstellbar über
Taster 1 (Lastvorgabe intern)

Modus EG / ES wird aktiviert

Modus EG / ES wird beendet

Anzeige von Betriebsstd./
Anlaufzähler

Punkt speichern

Aktuelle Kurve löschen

Mevcut egriyi silme

Anzeige der Abnahmedaten
CRC´s für alle Ebenen
Sicherheitszeiten Öl / Gas

Kanäle verfahren

Flammenintensität abrufen

Action Display Mode Buttons / Other

Recall correction range

Reset

Code entry for parameterisation

Scan fault history

Recall correction input value

Quit manual mode

Load adjustable via switch 1

EG / ES mode is activated

EG / ES mode is terminated

Display of running time meter /
Starts counter

Store point

Clear present curve

Traverse channels

Call up flame intensity

Status/Durum Anzeige Überwachung/
Automatik/ /Otomatik

Duzeltme araligini goruntuleme Einstellen/ /Ayar

Status/Durum Automatik/ /Otomatik Taster , u. gleichzeitig drücken
,

Status/Durum Anzeige Überwachung/ Taster oder
Automatik/ /Otomatik (nicht in Modus Störung)
Einstellen/ /Ayar

Tus veya e basin
(Hata modunda degil)

Lastwert

Automatik/ /Otomatik

Automatik/ /Otomatik

Lastwert Einstellen/ /Ayar Taster oder

Yuk orani

Lastwert Einstellen/ /Ayar Taster Modus GL od. RG
Speicher löschen/ /Hafiza sil (EI im Display) Verbund eingerastet

Yuk orani (Keine Meldung "ES-gesperrt")

Einstellen/ /Ayar
Speicher löschen/ /Hafiza sil

Automatik/ /Otomatik

Sollwert Einstellen/ /Ayar

Sollwert Speicher löschen/ /Hafiza silme

Referans degeri

Rückführung Sollwert

Vorlüftzeit

Sollwert Einstellen/ /Ayar Taster -

Travers kanallari Tus -

Automatik/ /Otomatik

Monitoring display
Automatic

Setting

Automatic
Press and simultaneously

Monitoring display
Automatic

Setting Press or
(not in fault mode)

Load rating

Automatic

Automatic

Setting
Load rating Press or

Setting
Load rating Clear memory

S

Setting
Clear memory

Automatic

Setting

Clear memory
Set-point value

Setting
Switches -

Automatic

witch mode GL or RG
(EI on display) compound engaged
(No "ES barred” message)

Switch on front panel operated in
EG or ES mode -

Load adjustable via switch 1
manual operation/ )

Display of acceptance data CRCs for all
levels Oil/gas safety times Pre-ventilation time

Dugme 1ile ayarlanabilen yuk
( manuel isletme

Tum seviyelerde Mazot / gaz guvenlik sureleri,
on havalandirma suresi onay verileri CRCleri gosterilmesi

Reel deger geribesleme

Tus veya e basin

Tus GL veya RG modu
(Gostergede EI) karisim tutulmus
(`ES cizgili` mesaji yok)

Taster - betätigt in
Modus EG oder ES

On paneldeki anahtar
EG veya ES modunda calistirilmis

EG / ES modu aktif

Calisma zaman sayaci goruntuleme/
Sayac baslatilir

EG / ES modundan cikilmistir

V

Actual value feedback

Set-point value feedback

Set-point value

Actual value feedback

Actual value feedback

Noktayi hafizaya alma Rückführung Istwert

Reel deger geribesleme

Referans degeri geribesleme

Referans noktasi geribesleme
Rückführung Istwert

Reel deger geribesleme

Rückführung IstwertAbfragen von Serien-Nr.u.Schlüsselnr.
Demande

des numéros de série et de clés
Scanning of serial No/

Reset

Manuel moddan cikis

Alev yogunlugunu goruntuleme

erneut drücken
/tekrar basin

2x

press again

5 7

6

6

6

2

2

2

2

2

8

2 9

2 9

2 9

2 9

2 9

2 9

3
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Anhang Schalter- und Tastenkombinationen der O -Regelung

Ek O dengeleyicinin dugme ve tus kombinasyonlari

2

2

Appendix Switch and key combinations of the O regulation2

Aktion Anzeige Modus Tasten / Sonstiges

Aksiyon Gosterge Mod Tuslar / Diger

Modusumschaltung
O -Regelung ETAMATIC

ETAMATIC O dengeleme
Uzerinde mod degisimi

O -Störung Rückstellung O

O hatasini sifirlama

Textmeldungen abrufen O

Yazili mesajlari goruntuleme
Verstellen des Korrekturwertes

O
Modification de la valeur
de correction

Verändern des O -Sollwertes
auf "Einstellen" O

O hedef degerini
`duzenleme` ye degistirme

Störhistorie O abrufen

O

Lastregler Sollwert ändern

Yuk regulatoru referans
noktasini degistirme

Action Display Mode Buttons / Other

Mode switch over
O regulation ETAMATIC

O error reset

Calling up text messages

Adjusting correction value

Changing O target value
to "Adjust”

Calling up O regulation
error history

Change load regulator setpoint

2

2

2 2

2

2

2

2

2

2

2

2

Automatik/ /Otomatik

Status/Durum O -Regelung/ / dengeleme Modus O -Regelung
betätigen

Störungsursache abfragen
Taster

Dengeleme modu icin
basin

Ve hata nedenini sorgulayin
Tus

Status/Durum O -Regelung/ / dengeleme

Lastwert TK Luftüberschuss/
O -Regelung/ / dengeleme Ihtit=yac fazlasi hava

Yuk degeri Luftmangel/
Hava yetersizligi

Sollwert T
O -Regelung/ / dengeleme mehr O O /

Referans deger daha fazla O
weniger O
daha az O

Status/Durum Automatik/ /Otomatik Mit Taste kann man die
Störhistorie durchblättern,
mit den Text abrufen

dengeleme hatalarini
goruntuleme

Tusu hatalar icinde ilerler
Ile mesaj secilir ve goruntulenir

Lastwert Regelbetrieb Taste u. gleichzeitig
wenn Anzeige blinkt mit Tasten

Yuk degeri Isletme und Sollwert einstellen
mit abspeicherm

Automatic

O regulation

O regulation mode
Press
and query cause of error
Switch

O regulation

Excess air/
Load rating O regulation

Air shortage/

set point value O regulation /more

/less O /

Automatic

Key leafs through the faulthistory,

load value Operation

Key and together
when display blinks with key and

for change setpoint store with

2

2

2

2

2 2

2

2

2 2 2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

�

�

�

�

with the text is called andshown

7

7

7

3

2

7

6

5

5

5

4

4

5

5

9

9

6

6

99

2x
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Control elements F 2
Organe-commande

Unit F 1
Appareil

Ignition transformer,
fan, ignition valves,
oil pump, fault indication

Transformateur d'allu-
mage ventilateur,
vanne d'allumage,
pompe à fioul,
défaut

Communications interface
Interface de communication

Stellglieder

Gerät

24VDC F 6
F 5 Zündtrafo, Lüfter,

Zündventile,
Ölpumpe, Störung

24

1

59

35

60

Kommunikations-Schnittstelle9-pol. Sub-D. Stecker
für LAMTEC-SYSTEM-BUS
9-pole Sub-D c

LAMTEC SISTEM BUS icin
9-pinli Sub-D konektoru

onnector for
LAMTEC-SYSTEM-BUS

4 AF

315 mAmT

1,2 AT

2 AT
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11021

Schirm/écran
(sw)
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ca.
140

ca.
2000
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Anhang /
Rückansicht /

Appendix / Ek
Rear view / Arka gorunus

PC-Anschluss nur über LAMTEC-Schnittstellen-Adapter möglich !
PC connection possible only via LAMTEC interface adapter !
PC baglantisi sadece LAMTEC arayuz adaptoru uzerinden mumkundur!Flammenfühler FFS06

Alev sensoru FFS06
Flame sensor FFS06
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Flammenfühler FFS05

Alev sensoru FFS05
Flame sensor FFS05

Schaltlitze
LiYCY
5 x 0,5 mm2

Fils à brins
multiples

Empfindlichkeitseinstellung im Flammenfühler
(Gehäuse abschrauben)
Réglage de la sensibilité dans la sonde de flamme (dévisser le boîtier)
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F 4 Main gas 2, oil valve
Ana gaz 2, sivi yakit valfi
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F 3 Main gas 12 AT
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Sc
ha

ltl
itz

e
Li

YC
Y

5
x

1
x

0,
5

m
m

Fi
ls

à
b

rin
s

m
ul

tip
le

s

2

Bi
e

g
e

ra
d

iu
s

d
e

r F
m

-L
e

itu
ng

m
in

. 2
5

Ra
yo

n
d

e
c

o
ur

b
ur

e
d

e
la

c
o

nd
ui

te
Fm

Sc
hu

tz
le

ite
ra

ns
c

hl
us

s
M

4

Ra
c

c
o

rd
d

e
m

is
e

à
te

rre
M

4

25



Monat/Jahr:

Hersteller:

Anschrift: Impexstraße 5, D-69190 Walldorf

...................................................
Produktbezeichnung:

...................................................

Baumusternr.: CE 0085 AU 0207
/Model No:

Das bezeichnete Produkt stimmt mit den Vorschriften folgender Europäischer Richtlinien überein:

89/336/EWG Elektrische Betriebsmittel innerhalb
bestimmter Spannungsgrenzen

73/23/EWG Elektromagnetische Verträglichkeit

Elektromanyetik uyumluluk

90/396/EWG Gasgeräterichtlinie/

Weitere Angaben über die Einhaltung dieser Richtlinien enthält Anhang.
The a

Anbringung der CE-Kennzeichnung: nein, da Komponente

EG-Konformitätserklärung

LAMTEC Meß- und Regeltechnik

Ort, Datum:

Rechtsverbindliche Unterschrift:

für Feuerungen GmbH & Co KG

Nummer/ /Numara Text/Texte

type no.

Number

Die Anhänge sind Bestandteil dieser Erklärung. Diese Erklärung bescheinigt die Übereinstimmung mit den genannten
Richtlinien, beinhaltet jedoch keine Zusicherung von Eigenschaften. Die Sicherheitshinweise der Produktdokumentation
sind zu beachten.

Ekler, bu deklarasyonun bütünleyici bir parcasini olusturur. Bu deklarasyon alinti yapilan yonegeler ile uygunluk onayidir
ancak ozelliklerin garantisini icermez. Urun ile ilgili dokumanlarda yer alan emniyet talimatlari incelenmelidir.

EC Declaration of Conformity
AT Uygunluk Deklarasyonu

Month/Year:

Manufacturer:

Address/

Product Designation:

The designated product complies with the provisions of the following European Directives:

Electrical equipment within defined voltage limits

Electromagnetic compatibility

Gas appliance directive /

ppendix contains further information on compliance with this Directive

Affixing of CE Mark: no, since components

Ay/Yil:

Uretici :

Adres:

Urun :

Bu urun asagidaki Avrupa Yonergelerinin ongordugu standartlara uyumludur:

Tanimlanmis voltaj limitleri dahilinde elektronik
cihazlar

Gaz cihazi yonergesi

Bu yonerge ile uyumluluk konusunda daha fazla bilgi ek bolumunde mevcuttur.

CE isaretinin ilavesi: parcalardan dolayi, yok

Plate, date:

Legally binding Signature:

Yer, tarih:

Yasal baglayici imza:

The appendices form an integral part of this Declaration. This Declaration certifies compliance with the Directives
quoted, but contains no assurance of characteristics. The safety instructions in the enclosed product documentation
must be observed.

........................./.........................

97\23\EC Druckgeräterichtlinie
Basinc cihazi yonergesi

Walldorf, den 30.06.03

...................................................

ETAMATIC / ETAMATIC S

/Pressure equipment
directive/

12
3

06 03



Monat / Jahr:

Produktbezeichnung:

...................................................

Die Übereinstimmung des bezeichneten Produktes mit den Vorschriften der vorgenannten Richtlinien wird
nachgewiesen durch die Einhaltung folgender Normen und Regeln:

harmonisierte Europäische Normen:

Referenz-Nummer/

EN 298
EN 230
IEC 801 / DIN VDE 0843

Integrierte Dichtheitskontrolle/
EN 1643

Nationale Normen/

Referenz-Nummer

VDE 0110
VDE 0100
VDE 0116
VDE 0801 AK 4 vollständig/

AK 5 teilweise/
DIN VDE 160
DIN 4788 Teil 3/
Integrierte Dichtheitskontrolle:

Entegre kacak testi

Anwendungsnormen/ /Uygulama standartlari

Referenz-Nummer:

EN 676 soweit zutreffend/
EN 12 952 soweit zutreffend

EN 267 soweit zutreffend

zur EG-Konformitätserklärung oder EG-Herstellererklärung
Anhang/ /EkAppendix

Application standards

to the EC Declaration of Conformity or EC Manufacturer's Declaration
AT Uygunluk Deklarasyonu’na veya AT Ureticiler Deklarasyonu’na (Ek)

Month/Year:

Product Designation:

The compliance of the designated product with the provisions of the above-mentioned Directives is verified by
adherence to the following standards and regulations:

Harmonised European Standards:

Reference No.

Integral leakage test

National Standards

Reference No.

completely
partially

Part 3

Integral leakage test:

Reference No.

where applicable
where applicable
where applicable
where applicable

Ay / Yil:

Urun adi :

Adi gecen urunun yukarida belirtilen yonergenin ongordugu standartlar ile uyumlulugu asagidaki standartlar ve
duzenlemelere sadakat ile kesinlesmistir:

Uyumlu Avrupa Standartlari:

/Referans No’su:

/Entegre kacak testi:

/Ulusal Standartlar:

/Referans No’su:

/tamamen
/kismen

/

:

/Referans No’su:

/si applicable
/si applicable
/si applicable
/si applicable

........................./.........................

/

DIN V 3447

:

-8 u.-11 /
EN 12 953-7 u.-9 soweit zutreffend/

/

ETAMATIC / ETAMATIC S

06 03

1
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